
 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE CURADORES 

.30. 
 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE 
CURADORES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA VINTE E QUATRO DE OUTUBRO DE DOIS 
MIL E DEZESSEIS, ÀS NOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, 
NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA REITORIA, NO 
CAMPUS UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO SERVIDOR TÉCNICO-
ADMINISTRATIVO EM EDUCAÇÃO SENHOR FERNANDO 
COUTINHO BISSOLI E COM A PRESENÇA DOS 
SENHORES CONSELHEIROS: EDUARDO AUGUSTO 
MOSCON, ETERELDES GONÇALVES JÚNIOR, HERBERT 
BARBOSA CARNEIRO, MARIA JOSÉ CAMPOS 
RODRIGUES, MARIZA SILVA DE MORAES, SÔNIA MARIA 
DA COSTA BARRETO E WESLLEY VITOR DA SILVA. 
AUSENTES COM JUSTIFICATIVA OS CONSELHEIROS 
ALEXSANDRO RODRIGUES MEIRELES E CRISTINA 
ENGEL DE ALVAREZ. ESTEVE PRESENTE, AINDA, O 
SENHOR PROCURADOR FEDERAL APOLINÁRIO ATAYDE 
BLASCO PENA.  
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. 01. 
APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por unanimidade as atas da 
sessão ordinária do dia 21 de março de 2016, da sessão extraordinária do dia 30 de 
março de 2016 e da sessão ordinária do dia 27 de junho de 2016. 02. COMUNICAÇÃO: A 
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, solicitou que seja aprovada a 
cada sessão somente a ata da sessão anterior, evitando-se o acúmulo de atas. 03. 
EXPEDIENTE: Não houve. 04. ORDEM DO DIA: 04.01. PROCESSO Nº 14.479/2016-58 
– RESTAURANTE CENTRAL “FENELON BARBOSA DA SILVA” (RC/UFES) – 
Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da Execução Orçamentária relativos ao 
mês de julho de 2016. A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a 
palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e 
quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada 
a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.02. PROCESSO Nº 15.157/2016-26 – RESTAURANTE CENTRAL “FENELON 
BARBOSA DA SILVA” (RC/UFES) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativos da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de agosto de 2016. A Relatora, Conselheira 
Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E CINCO 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.03. PROCESSO Nº 14.424/2016-48 – CENTRO DE 
CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de julho de 2016. A Relatora, Conselheira 
Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. A Conselheira Marisa Silva 
de Moraes, com a palavra, solicitou que as fotos tiradas durante a visita ao campus de 
Alegre sejam postadas na Assessoria de Imprensa da Instituição, no site e no Jornal 
Informa a fim de que seja dada visibilidade do trabalho feito por este Conselho, ao quie o 
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Senhor Presidente respondeu que já foi solicitado, aproveitando a ocasião para solicitar 
dos Senhores Conselheiros participantes dessa visita mais fotos tiradas durante esta. A 
Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, manifestou seu desagrado 
pela falta de acolhimento da recepção em Alegre, comparando essa recepção com a 
oferecida pelo IFES, instituição parceira da Universidade, muito mais acolhedora. O 
Conselheiro Weslley Vitor da Silva, com a palavra, propôs que sejam incluídos nos 
pareceres os problemas com os animais, esclarecendo-se as causas de eventuais 
mortes. A Conselheira Marisa contrapôs ao comentário da Conselheira Maria José 
Campos Rodrigues a recepção proveitosa recebida por este Conselho no Hospital 
Universitário Cassiano Antônio Carlos Moraes de Moraes, com duas visitas guiadas, 
presenciando-se a dedicação da equipe, que mesmo às voltas com muitos afazeres se 
esmerou por dar atenção requerida pelos visitantes. A Conselheira Maria José Campos 
Rodrigues, com a palavra, propôs que seja feito um agradecimento ao Professor Dirceu 
Pratissoli, Diretor do CCAE, e ao Professor Dione Henrique Breda Binoti, pela atenção 
dispensada, e ao mesmo tempo uma indagação sobre os motivos de sua saída do setor. 
O Procurador Federal Dr. Apolinário Atayde Blasco Pena, com a palavra, ofereceu-se 
como interlocutor nessa questão, estabelecendo entendimentos informais nesse sentido, 
a fim de que este Conselho não extrapole suas funções, sugestão aceita pelo Senhor 
Presidente que, no entanto, manteve como formal o agradecimento à Diretoria do referido 
Centro. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO QUARENTA E SEIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.04. PROCESSO Nº 
14.426/2016-37 – CENTRO DE CIÊNCIAS AGRÁRIAS (CCA) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de agosto de 2016. 
A Relatora, Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
QUARENTA E SETE BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.05. PROCESSO Nº 
12.052/2016-15 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO ANTONIO MORAES” 
(HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária 
relativos ao mês de julho de 2016. O Relator, Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, 
com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete 
e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. 
Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E OITO BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 
04.06. PROCESSO Nº 13.867/2016-11 – HOSPITAL UNIVERSITÁRIO “CASSIANO 
ANTONIO MORAES” (HUCAM) – Balancete Financeiro e Quadros Demonstrativo da 
Execução Orçamentária relativos ao mês de agosto de 2016. O Relator, Conselheiro 
Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, fez a leitura do seu parecer, favorável à 
aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO QUARENTA E NOVE 
BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.07. PROCESSO Nº 12.079/2016-16 – 
DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de julho de 2016. A 
Relatora, Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do seu 
parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. Em 
discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO 
CINQUENTA BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.08. PROCESSO Nº 13.864/2016-88 – 
DEPARTAMENTO DE CONTABILIDADE E FINANÇAS (DCF) – Balancete Financeiro e 
Quadros Demonstrativo da Execução Orçamentária relativos ao mês de agosto de 2016. 
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A Relatora, Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer, favorável à aprovação dos referidos balancete e quadros demonstrativos. O 
Conselheiro Etereldes Gonçalves Júnior, com a palavra, comunicou que algumas pessoas 
o têm questionado quanto a dúvidas a respeito da execução financeira, como por 
exemplo, quanto às contas em atraso, razão pela qual indagou a respeito de contas 
atrasadas, recebendo do Senhor Presidente a resposta de que algumas contas de 
energia elétrica e água estão em atraso, mas está sendo feito um trabalho de redução de 
consumo. O Conselheiro Herbert Barbosa Carneiro, com a palavra, complementou que a 
Universidade tem problemas gravíssimos, com contratos em vigor não repactuados, como 
os de segurança, limpeza e operação do RU. O Conselheiro Eduardo Augusto Moscon, 
com a palavra, questionou o valor dos incentivos à educação, recebendo da Conselheira 
Sônia Maria da Costa Barreto o descritivo dos subitens dessa categoria. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO CINQUENTA E 
UM BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 04.09. PROTOCOLADO Nº 776.177/2016-77 – 
DEPARTAMENTO DE ADMINISTRAÇÃO DOS ÓRGÃOS COLEGIADOS SUPERIORES 
(DAOCS) – Eleição para Presidente e Vice-Presidente do Conselho de Curadores. O 
Senhor Presidente, com a palavra, fez a leitura do Memorando nº 108/2016-DAOCS, in 
verbis: “MEMORANDO Nº 108/2016 – DAOCS. Em 20 de outubro de 2016. Ao Sr. 

FERNANDO COUTINHO BISSOLI. Presidente do Conselho de Curadores. Assunto: Eleição 
para Presidente e Vice-Presidente. Informamos a Vossa Senhoria que vosso mandato 
como Presidente e do Vice-Presidente, Prof. Herbert Barbosa Carneiro, no Conselho de 
Curadores (CCUR) encerrar-se-á no dia 27 de outubro do corrente ano. Dessa forma, faz-
se necessária eleição para escolha da nova Presidência, lembrando que Vossa Senhoria 
não pode ser reconduzido, conforme o Art. 2º do Regimento Interno do CCUR. 
Atenciosamente, Raquel Paneto Dalvin. Depto. de Adm. dos Órgãos Colegiados Superiores. 

Diretora”. Dando prosseguimento, o Senhor Presidente abriu à Plenária para possíveis 
indicações, indicando ele próprio a Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, para a 
Presidência. A Conselheira Maria José Campos Rodrigues, com a palavra, destacando a 
necessidade de a bancada feminina ser representada neste Conselho, igualmente indicou a 
Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto para a Presidência, pondo-se à disposição, à falta 
de outra indicação, para assumir a Vice-Presidência juntamente com a referida Conselheira. 
Entretanto, informou que foi procurada pelo Conselheiro Weslley Vitor da Silva que se 
também de disponibilizou a assumir a Presidência ou a Vice-Presidência, recebendo da 
Conselheira Maria José Campos Rodrigues parecer favorável quanto a ele assumir a Vice-
Presidência ao lado da Conselheira Sônia Maria da Costa Barreto, abrindo a Conselheira 
Maria José Campos Rodrigues mão da Vice-Presidência nessa situação. A Conselheira Sônia 
Maria da Costa Barreto, com a palavra, declarou-se lisonjeada com a indicação, propondo 
entretanto consenso no sentido de conservar a candidatura do atual Presidente Fernando 
Coutinho Bissoli à Vice-Presidência. Não houve demais indicações. E não havendo 
discussão, procedeu-se ao processo de votação secreta para Presidente e Vice-Presidente. 
Cada Conselheiro recebeu um envelope com cédula para manifestar o seu voto, devendo 
escrever os nomes de seus candidatos à Presidência e Vice-Presidência deste Conselho, 
sendo válido apenas 1 (um) nome para cada cadeira. Nesse momento a Presidência passou 
ao Professor Herbert Barbosa Carneiro, que, com a palavra, indicou o Conselheiro Eduardo 
Augusto Moscon para ser o escrutinador da votação. Na contagem de votos, obteve-se o 
seguinte resultado para Presidente: 9 (nove) votos para Sônia Maria da Costa Barreto. Para 
Vice-presidente, obteve-se o seguinte resultado: 5 (cinco) votos para Fernando Coutinho 
Fernando Coutinho Bissoli; 3 (três) votos para Weslley Vitor da Silva Houve 1 voto em branco 
e nenhum voto nulo. Dessa forma, foram eleitos, por unanimidade, os Conselheiros Sônia 
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Maria da Costa Barreto e Fernando Coutinho Bissoli como Presidente e Vice-Presidente do 
Conselho de Curadores, respectivamente, para cumprir o mandato de 1 (um) ano a partir 

desta data, podendo ser reconduzidos uma única vez. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 
SEIS BARRA DOIS MIL E DEZESSEIS. 05. PALAVRA LIVRE: A Senhora Presidente 
agradeceu a escolha do seu nome para a Presidência desta Casa e o Conselheiro Weslley 
Vitor da Silva igualmente agradeceu a oportunidade de participar desse pleito, e se pôs à 

disposição para continuar colaborando como membro deste Conselho. O Senhor Vice-
Presidente Fernando Coutinho Bissoli, com a palavra, convidou todos os Conselheiros 
presentes para um churrasco com música ao vivo no Clube Álvares Cabral, no dia 1º de 
novembro próximo, a partir das 18 horas e 30 minutos. Nada mais havendo a tratar, a 
Senhora Presidente encerrou a sessão às 11 horas e 45 minutos. Do que era para 
constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, 
após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos Senhores 
Conselheiros presentes. 
 

 

 

 

 


